

## 速读区

近段时间以来,我市蔬菜、水果纷纷涨价。今冬春节消费市场启动较晚,反映到水果市场的变化是,销售黄金时间延长,果农惜售心理明显,收购价上涨,推高零售价。近段时间,风调雨顺、外地蔬菜减少供应以及错峰种植,本地蔬菜价格坚挺,收购价创新高,菜农们取得了可观的经济效益。

## 记者探访果蔬“涨价潮”

## 销售期延长,待价而沽;供不应求,价格上涨

■记者 陈希林 实习生 李姿姿/文 见习记者 王明洲 特约记者 方孔德/图

迟来的 春节拉长水果销售期  
果农待价而沽

今年春节要到2月19日才开始,被称为21世纪以来最迟的一个春节,与元旦相差了一个半月多,受此影响,新春消费市场启动较晚,反映到水果市场的变化是,销售黄金时间延长,果农惜售心理明显,收购价上涨,推高零售价。



市民在农贸市场挑选桔子

在市区十八家的市农贸市场169号的水果批发行,已做了10余年水果生意的吴女士说,她销售的瓯柑是本地陶山的,收购价3元/公斤,比去年同期每公斤上涨1.6元至2元。品质好的文旦收购价也较高,每公斤8元,比去年也有所上涨。“今年春节来得晚,拉长了水果销售期。”吴女士说,果农待价而沽,收购价高,销售价也水涨船高。

在农贸市场83号摊位,做了30余年水果生意的张老板批发沙糖桔、黄岩桔等10余种水果,他也认同眼下水果价高。在他的店里,普通沙糖桔每公斤批发价9元至10元,比去年每公斤上涨了0.6元至1元。

位于荆谷金湖港观光农场的瓯柑产量及价格如何呢?农场负责人林化飞说,今年农场的瓯柑产量比上年减少将近一半,售

价每公斤4元至4.5元,比上年上涨了80%以上。

相比瓯柑,苹果、梨等销售价上涨幅度稍小,但增幅将近10%。在农贸市场,山东、陕西产的筒装80(直径80毫米以上)的苹果,批发价需每公斤10元,个头大的售价更高。批发商陈女士说,去年苹果批发价每公斤8.4元至9元,而眼下价格比去年同期上涨了1元多。

批发商们称,之所以收购价上涨,是因为今年春节推迟,许多果农抱着观望的心态,希望春节前能卖个好价钱,普遍存在惜售心理,收购价居高不下。此外,收购价上涨,跟种植户生产成本及工人工资上涨也有关系。商家预计,春节过后,水果价格可能还会略有上升,因为经过元旦到春节这段时间的销售,水果货源有所减少,售价自然会上升。

风调雨顺蔬菜丰产丰收  
农民是否受益

近段时间以来,我市蔬菜价格出现不同程度上涨,涨幅不一,大多增长10%至20%,按照这个趋势,我市农户每亩蔬菜比上年可增收2000元左右。那么,作为蔬菜的生产者或供应方,农民朋友们有没有在这次涨价中受益呢?两日来,记者走访了我市蔬菜主产地马屿镇和南滨街道等地,了解蔬菜生产销售情况。

## 蔬菜收购价创新高 一个花菜顶一斤肉

位于马屿镇梅屿社区的蔬菜示范基地内,一排排整齐的钢架设施大棚里种植着番茄、黄瓜等蔬菜,每天都有不少蔬菜从这里的田头运送到瑞安及温州市区各大菜市场及农贸市场。

来自丽水龙泉的农民金景兴在这里种植大棚蔬菜已有两年。去年10月份,他种下约6亩地共6个大棚黄瓜,并于上月陆续进入采摘期。“黄瓜价格每公斤比上年增加0.2至0.4元,相比去年同期,今年每亩黄瓜可增收2000元左右。”金景兴高兴地说。

在同样位于梅屿的温州常年蔬菜生产基地,这里5000多亩基地里种植着番茄、茄子、黄瓜、芹菜、辣椒、白菜、青菜等20余种蔬菜。梅屿蔬菜专业合作社相关负责人雷大锋说,目前芹菜收购价3元/公斤,番茄4元/公斤,比去年同期每公斤分别增加0.6至0.8元,花菜的收购价为5元/公斤,比去年同期每公斤增加2元左右,而今年的花菜大多烂在田头。他笑称,一个花菜有2公斤左右,按照现在的收购价格计算,一个花菜顶一斤肉。

今年榨菜收购价格也有所上升,目前新鲜榨菜的收购价为3元/公斤。南滨街道西湖村大户陈庆福去年下半年种植榨菜100多亩,目前也开始收割出售。“目前新鲜榨菜的收购价格总体上比去年有所上升,每公斤高了0.4元左右。”陈庆福说。

南滨街道今年榨菜种植总面积达3800亩,亩产量4000公斤左右。按目前的收购情形看,农民每亩可增收2000元左右。此外,高楼的茄子等蔬菜,售价也出现不同程度上涨。

## 外来蔬菜减少 本地蔬菜价格坚挺

近两月来,温州万科农业开发有限公司每天向梅屿农民收购各类新鲜蔬菜2000多公斤。该公司董事长林中仁表示,2014年11月份以来,风调雨顺导致蔬菜丰产丰收,是促进菜农增产增收的主要原因之一。

菜农们告诉记者,这几年他们也多次经历了菜价涨

跌变化,因此对于市场行情的承受能力也有所提高,在种植前,选择错峰或者避开单一品种种植,能大大避免盲目种植带来的菜贱伤农的情况,并为农民带去可观的效益。

我市蔬菜收购商王必劲表示,蔬菜市场价格一般会受主产地的产量、运输等因

素的影响。由于天气以及人为等因素,2014年11月份以来,山东等蔬菜主产区的蔬菜产量少,对温州市场供应不足,而温州市场蔬菜大多靠瑞安供应,供少于求,涨价就成了必然。

据了解,随着天气的转暖,蔬菜供应将逐渐恢复,价格也会随之回落。



南滨街道榨菜丰收



周二沪深两市低开,沪指低开震荡走高,最高上探3259.39点,最低下探

3214.41点,全日窄幅震荡,振幅不到2%,深成指低开高走,创业板高开震荡走高,站上1600点整数关口,13股涨停,两市成交量不到5000亿,成交缩量。截至收盘,沪指报3235.30点,涨5.99点,涨幅0.19%;深成指报11355.81点,涨70.63点,涨幅0.63%;创业板报1601.17点,涨15.04点,涨幅0.95%;100指数报4048.28点,涨0.64%。

## 股票

## 看多

上海证券:

周二沪深指数冲高回落,加之本周还有近20只新股发行,资金面上将迎来比较紧张的时期,市场预计将延续温和调整态势,新旧热点在这阶段温和切换。此外,围绕着政策导向,国企改革以及一路一带仍是全年炒

作的主题。在投资方向建议防其诱多的风险。

## 期货

浙商期货:

周二国内商品市场以下跌为主,沪铜的下跌更是带动了整个期货市场。因美国经济增长前景乐观支撑美元继续走强,同时国内经济数据表现疲弱,新公布的12月官方制造业PMI创下了一年

半来的新低,CPI、PPI表现也不及预期,工业企业利润加速下滑,供应增加而需求放缓令铜价承压,但近期下跌过程可能会有反复,暂时逢高短空思路操作。另外,近期由于避险需求与实物金需求继续支撑黄金的价格,预计1200美元下方需求旺盛,不过面临1250美元的阻力,因此操作上建议逢低做多为主,逢阻力位可止盈。

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议) (陈成成)